Ipumepsl 3apannii u3 0a3bl 321aHUN TMCTAHIMOHHOTO OTOOPOYHOI0 TYPa OJIMMIIHNAIbI
«PocaTtom», 11 KIace

baza 3agaHuii AMCTAaHIMOHHOTO OTOOPOYHOTO Typa onuMnuaabl «Pocatom» (KOTOpBIN
MPOBOJIUTCA TOJIBKO JIsl HIKOJBbHUKOB 11 kiacca) comepxkut Oosnee 300 3amad ¢ YHCIOBBIM
OTBETOM (KOTOPBIN U MPOBEPSAETCS). DTH 3aJ1a4u €KEr0THO OOHOBIISIOTCS, TOOABIISIFOTCS HOBBIC,
MEHSIOTCSl Yuclia B KaxJaoi 3amgade. Kaxaplii ydacTHUK Typa mosydaeT 6 3ajad cllydyalHbIM
obOpa3zom. UTOOBl UCKIIOYHMTH OIIMOKH, CBS3aHHBIE C OKPYIVICHHEM OTBET B KaXKIOHW 3aaaue

3aaeTcs HeOOJBIION HHTEPBA 3HAYCHH, BCE OTBETHI U3 KOTOPOT'O CUUTAIOTCS IPABUIIBHBIMU.

1. Kopabnp aBukercss Ha ceBep co ckopocThio V=10 wm/c. Berep myer c ceBepo-3amana moj
yraom « =60° k Mepunuany. CKOpoCcTh BeTpa, U3MEpeHHas Ha kopabie, paBHa U=12 w/c.
Haiitu cKopoCcTh BeTpa OTHOCUTEIBHO 3eMiid. OTBET B M/C OKPYIJIUTh IO TPEX 3HAYAIIUX ITUPD

I10 IIpaBuJIaM OKPYIJICHUA W 3allMCaTh B ITPCAJIOKCHHOC I10JIC.

2. Z[Ba TCJIa, HAXOOATCA B TOUKAX, PACIIOJIOKCHHBIX Ha OJIHOM BCPTHKAJIN HA HCKOTOpOﬁ BBICOTC

HaJl ITIOBECPXHOCTBIO 3CMIJIM. Paccrosnue MCKAY 9TUMH TOYKAMHU - h=100 M. Tema OJIHOBPCMCHHO

OpocaroT: Teno, KOTOPOE HaXOAMTCS HUKE, - BEPTUKAIBHO BBEPX C HAYaJIbHOM CKOPOCTHIO V),
BTOpPOE — BEPTHKAIBHO BHU3 ¢ HA4albHON ckopocTbio 2V, (v,=20 m/c). Ha kakom paccTosHuu

2
OT HA4YaJbHOT'O ITOJIOKCHHA HMKHETO TCJIa 3THU TCJia CTOJ'II(HYTCH? g =10 m/c”. OTBeT B METpax

OKPYIJIUTh /10 TpeX 3HayalllUX HU@p MO MpaBWIaM OKPYIJIEHHUS U 3alucaTh B MPEAJIOKEHHOE

IIOJIC.

3 Teno, nBuKyIeecss MPSIMOJUHEHHO M C MOCTOSIHHBIM YCKOPEHHMEM, NMPOXOJUT, HAuWHas OT

HEKOTOPOTO MOMEHTa, J[Ba IOCIEIOBaTeNbHBIX ydacTka myTH muumHod |, =1 M u |, =2 3a
o 2

uHTepBansl Bpemenn 7, =0,5 c u 7, =1,5 c. Haiftu yckopenue tema. OTBeT B M/C” OKPYIJIUTh

710 TPeX 3Hayalux Hudp Mo mpaBuiiaM OKPYTJIEHUS U 3aIcaTh B MIPEAJI0KEHHOE TOJIE.

4. Teno OpocWJIM BEPTUKAIbHO BBEPX C HEKOTOPOH HauyaJbHOW CKOpOCThIO. Uepe3 MHTepBai

BpeMeHu At =1,5 ¢ ckopocTh Tena yMeHbIINIach B JBa pa3a. Ha kakyro MakCUMajIbHYIO BBICOTY
l’) — 2

nogauMetcs Teno? Cuutarte, uro g =9,81 m/c” . OTBeT B MeTpax OKPYIIIUTH JI0 TPEX 3HAYAINX

I_II/I(I)p 110 IpaBuJIaM OKPYTJICHUA U 3alIUCATh B MPCIJIOKCHHOC IT0JIC.



5. AspocTaT OAHMMAETCs ¢ MOCTOSHHOM CKOpOocThIo V, =5 M/c. Ha BeicoTe H =25 M ¢ Hero

Ha4YWHACT I1aJaTb 0e3 HayaIbLHOM CKOPOCTH OTHOCHUTCIBHO al’pocCTaTa Ipys. Kax A0JITO I'py3

Oynert nmagath Ha 3emito? CuutaTh, yto ¢ =10 m/c?

6. Temo Opocunu Mo YriaoM K TOpU30oHTY. M3BecTHO, UTO BpeMs I0JIeTa TeJla PaBHO 7 =2 C, a
OTHOLIEHHE MAKCUMAJbHOM W MHHHMMAQJIBHOW CKOPOCTEM Tela B IpOLECCe ABUKCHUSA

Voo / Vo, =K =3. Omnpenenute nanbHOCTH mojera. OTBET B MeTpax OKpPYIJIHTh 10 Tpex

3HaYaIuMX MUQp M0 IpaBUIaM OKPYTJICHUS U 3alKCaTh B MPEUIOKEHHOE TIOJIE.

7. VI3 ToukM, HAXOAAIICHCS HAa HEKOTOPOW BBICOTE HaJa 3eMJICH, C OJMHAKOBOW IO BEIUYMHE

Ha4aJbHOU CKOpPOCTBIO VO =10 wm/c OJIHOBPCMCHHO 6pOCI/IJ'II/I JBa TCjla: OJHO BCPTUKAJIBHO

BBEPX, BTOPOE FOPU30HTAIILHO. YeMy paBHO pacCTOSHUE MEXIY TEJIaMHU B TOT MOMEHT, KOTJa
IIEpPBOE TEJIO MOAHSIIOCh Ha MaKCUMaJbHYIO BBICOTY HaJ| HayalbHOW TOUYKOH? BTOpoe Teno B

2
TOT MOMEHT BpPEMEHH elle He yCmeno ymacTe Ha 3emiio. g =10 m/c”. OtBeT B Merpax

OKpPYTJIMTh OO TPEX 3HavdaAlIUuX I_II/ICI)p 0 mIpaBujiaM OKPYIJICHUA H 3alluCaTb B IMPCAJIOKCHHOC

II0JIC.

8. BepeBka BbIIEpKHMBAET Ipy3 MaKCHUMalbHOW Macchl M, =1 Kkr mpu ero
la L
JBWKCHAM C HEKOTOPBIM YCKOPCHMEM, HAIpPaBICHHBIM BBEPX, M TIpy3 m
1 2
MaKCHMallbHOM Macchl M, =2 K- OpU €ro [JBMKEHUU C TaKUM K€

YCKOPEHHEM, HaNpaBICHHBIM BHU3. ['py3 Kakoll MakCUMaJIbHOM MacChl MOXHO IIOJIBECUTH K
BepeBke B nokoe? OTBET B KWJIOIpaMMax OKPYIJIMTh O TpeX 3Hadalux Ludp Mo mpaBuiiam

OKpYTJIEHUS U 3alUCATh B MPEJI0KeHHoe noie. g =10 m/c?,

9. Teno maccoit m=1 xr, OpomeHHOE TOJ YIJIOM K TOPH30HTY, UMEET B BEpXHEU TOUKE

Tpaektopun yckoperne a=49/3 (g - yckopeHue cBoOogHOro mameHus). OnpepenuTs cuiry
. 2

COMPOTHUBIIEHUSI BO3Jyxa B 3Toi Touke. g =10 m/c”. OtBer B HbIOTOHaX OKpyriMUTH O Tpex

3Ha4Yalux I_II/I(I)p IO IMpaBWJIaM OKPYIJICHUA U 3allMCaTh B IIPCIJIOKCHHOC IIOJIC, HAYMHAA C JIEBOM

KJICTKU.

10. Ha pmocky wmaccoit M =3 kr, HaxoJsmIyrocs Ha TOPU30HTAIBHOMN

o

MEXy TOCKOW M TIOBEPXHOCTBIO, a TAaK)Ke MEXIY JOCKoi u OpyckoMm x =0,2. 3areM Ha TOCKY

MOBEPXHOCTH, ToMecTuiIn Opycok mMaccoir M=1 kr. Koadduuuent tpenus

v i



1
MOJIENCTBOBAJIM TOPU30HTAIbHOM BHeIHeHN cuinoi F . Ilpu kakoM MakcuMalnbHOM 3HaueHUn F
2
Opycok He OyzmeT cockanb3biBaTh ¢ Jnocku? Cumrath, uro ¢ =9,8 m/c” . OTBET B HBIOTOHAX

OKpYTJIMUTE OO TPEX 3HaYalIuX I_II/I(l)p 10 IMpaBUJIaM OKPYIJICHUA W 3aIllMCaTb B IPCIIIOKCHHOC

I1OJIC.

11. IManouka mmHBl | =1 M CTOMT Ha TOPU3OHTAIBHOW OIMOPE OKOJIO BEPTUKAIHHOU
cTeHKM. Ha HI)KHEM KOHIle NaJOYKU CHAUT KYyK. B HEKOTOpbIE MOMEHT BpeMEHU "
Najo4yKka HayMHAeT JBHUraThCS TaK, YTO €€ HUIKHUN KOHEI| JBUKETCS C MOCTOSHHOM
CKOPOCTBIO V=1,5 M/C 1O TOPU30HTAILHON OTOpPE, a BEPXHUM CKOJB3UT BIOJh CTCHKH. B 3TOT

K€ MOMCHT KYK HAaYMHACT ABUTATBCA BAOJIb IMAJIOUKHU C MMOCTOSTHHOM (OTHOCI/ITGJIBHO HEUIO‘-IKI/I)

ckopocteio v,=0,2 M/c. Ha Kakyl0 MakCHUMajbHYIO BBICOTY HAaJ TOPHU30HTAIBHON OMOPOM

INOAHUMCETCA )KYK? OTBeT B CaHTUMCTpPAX OKPYIIIUTH OO TPEX 3HAYAIIUX I_II/I(I)p 110 IIpaBUJIaM

OKPYTJICHUS U 3allMCaTh B IIPEAJIOKCHHOC I10JIC.

12 Ha xene3sHOmOpOKHOH IulaTdopMe y Hadaja IIECTOrO BaroHa IOKOSIIETOCs MOoe3a CTOSUI
naccaxxup. Iloesn TpoHyics ¢ MecTa U Jlanee ABUrajics paBHOYCKOpeHHO. IIpu aToM okaszanocs,
YTO CEAbMON BAaroH M0e3/1a IIPOe3Kal MUMO I1accakupa B T€UEHHE BpeMeHU 7 =4 c. B TeueHue
KaKoro BpEMEHM IIpoe3KaJl MHMMO Ilaccakupa BOCbBMOW BaroH? Baronel mnoesna
NIEPEHYMEPOBaHbl 10 MOPSAKY C Hayajga Ioe3Ja M HMMEIT OJUHAKOBYIO IUIMHY, HacCaKup
HenoJiBHKeH. OTBET B CEKyHAaX OKPYIIUTH JI0 TPeX 3Hayalux nudp Mo npaBuiaM OKPYTICHUS

" 3arucaTh B MPEATIOKCHHOC IT0JIC.

13. U3 TOYKH, HaxoJAIIelcs Ha HCKOTOpOﬁ BBICOTC HaJl MMOBEPXHOCTHIO 3E€MJIM OJHOBPEMCHHO
6pOCI/IJ'II/I nBa Tema. HaganpHEIC CKOpPOCTH TCJI HAIPABJICHBI TOPU3OHTAJIBHO WU IMIPOTHUBOIIOJIOXKHO

Apyr Apyry. BennuuHel HadanbHbIX ckopocTedl Ten paBHbl V, =10 M/c u v, =20 wm/c. Yepes

KaKo€ BpeMsl CKOPOCTHU Tell OyayT NepHeHAUKYISIpHBI ApyT Apyry? OTBET B CEKYHAAaX OKPYTIUTh

710 Tpex 3Havaimx mudp Mo NpaBUIIaM OKPYIJIEHHUS M 3amucath B npemiokentoe mone. § =10

2
m/c”.

14 Manenpkuii mapuk, OpolIeHHBIH ¢ HadallbHOM ckopocThio V,=10 m/c

v
nox yriioM « =60° K TOpHU30HTY, YIPYro yaapsiercs O BEPTUKAIbHYIO - Vo
CTEHKY, JIBUKYILIYIOCS €My HaBCTPEUy C MOCTOSIHHON CKOPOCThIO V=2 M/cC. a>\.

N3BecTHO, 4TO MOCIE YIMPYroro yjaapa O CTEHKY MIapuK BO3BPAIIAETCA B Ty TOUYKY, U3 KOTOPOH

ero Opocwiu. Yepe3 kakoe BpeMs Mocie Opocka MPOM30ILIO CTOJKHOBEHHE IIapHKa CO



cTeHkoi? OTBET B CeKyHJaX OKPYIVIUTh O TPeX 3HAayaIluX Iudp Mo mpaBuiiaM OKPYIJIEHUS U

2
3anmcarsb B npeoxentoe none. g =10 m/c”.

15. Ha FOpHSOHTaHBHOﬁ IIOBEPXHOCTU OKOJIO BepTHKaﬂBHOﬁ CTCHKH HaXoAsaTCs

A
MOJBIKHBIE KJIMH C YIJIOM HakioHa rpaHu o =30° u ky0. Maccel kiMHa U Kyba g4 ;
4

paabl M=0,3 kr u M =1 xr. Haiitu yckopenue kimHa. TpeHue Mexay BceMHU

2
MOBEPXHOCTAMHU OTCYTCTBYeT. OTBET B M/C” OKPYIUIUTH JI0 TPeX 3HaYaluX HUQp MO

2
IpaBUJIaM OKPYTJIEHHUS U 3amucaTh B npemiokentoe mose. § =10 m/c”.

16 B mexanuueckoil cucreme, M300pakKeHHON Ha PUCYHKE, MAacChl TPY30B pPaBHbI 3m

m
m, =1 kr, m, =3 kr. OnpeaenuTs BEIUUUHY YCKOpPEHUs Ipy3a ¢ maccoii m,. Ochb

BCPXHECTO O1oKa 3aKpCILICHA, HIDKHAH OJOK MOYKET nepeMeIaTobCs. Macchel OJIOKOB M HUTEH
2
paBHbI HYJIFO, HUTU HCPACTAKHUMBI. OtBeT B M/C OKpYTJIUTh OO TPEX 3HaAYAIUX I_II/I(bp 10

2
IpaBUJIaM OKPYTJIEHHUS M 3ammucaTh B npemiokennoe noe. § =10 m/c”.

17 Ha nepennuii kpaii urpymeyHod Tenexxkun maccod M =1 kr,
M

m
O
JBIKYLIEHCS] CO CKOPOCTBIO V, =1 M/C 10 IIagKoit FOpU30HTAIbHOI | |_)V0

SILIIL LIS IS SIS SIS SIS

MOBEPXHOCTH, KIaayr Opycok wmaccoi mM=0,1 kr. HauanbHas

CKOpPOCTh OpycKa OTHOCHUTENIBHO 3eMJIM paBHa Hym0. Kakoii 1o/mkHa ObITh MUHUMAJIbHAS ITTMHA
TeJEKKH, 4ToObI OpycoK B AanbHelem He ynai ¢ Hee? KoadduimeHnT Tpenus Mexay Opyckom
u tenexkoid paBeH K=0,2. OTBeT B CaHTUMETpax OKPYIIIUTh A0 TPeX 3HaYaIux mupp mo

IpaBUJIaM OKPYTJIEHUS U 3aIIUCaTh B MPEAJIOKEHHOE I10JI€, HAUWHAas C JIEBOM KJIETKH.

18 JIByxocHas Tenexka, HaXOASIIAsCsl Ha LIEPOXOBATOM TOPU3OHTAIBHOM

MOBEPXHOCTH, CBS3aHa HEpacTSHKUMOM HHTBIO, TMEepeOpOIIeHHOW depe3
HENOJIBWKHBIA OJIOK, C BHUCALIUM TIpy30M. TenexKy OTIyCKalwT, U OHa
JBUXKETCSI C HEKOTOPBIM yCKOpeHueM. ONBIT MOBTOPSIOT, 3aKPENUB OJHY U3
ocell (KoJieca ITOW OCHU MEpeCcTaroT Bpawarecs). [Ipy 7TOM yCKOpeHne TEeNeKKH YMEHbBILIAETCS B
k =1,7 pa3a. Bo CKobKO ellle pa3 YMEHBIIUTCS YCKOPEHHE TENIKKH, €CIIH 3aKpenuTh 00e ocu?
Tpenuem xaueHus mpeHedpeub, Macca KoJiec Majla [0 CpaBHEHMIO ¢ Maccoil Tenexku. CunTars,
YTO CHJIA PEAKLUU PACHpEAeNseTcs paBHOMEPHO MO BceM KojecaM. OTBET OKPYIIUTh 10 TpeX

3HaYaIuX HUQp Mo MpaBUIaM OKPYTJIEHUS U 3allUcaTh B MPEAJIOKEHHOE T0JIE.



19. I'mbkas BepeBka Maccod M=1,2 Kr mojBemieHa B Toukax A u B, Haxomsmuxcs Ha pa3HOH
BbicoTe. CWIIbl HATSKEHUS BepeBKU B Toukax A U C (HMXKHASI TOUKA BEPEBKH) COOTBETCTBEHHO

pasuel T, =10 H, T, =5 H. Haiitu cuny HarskeHUsl BepeBKU B Touke B. OTBeT B HBIOTOHAxX

OKPYIJIMThH /10 TPEX 3HAYaIUX LUQp MO MpaBUiIaM OKPYIJICHHS U 3alucaTh B MPEATIOKECHHOE

mone. § =10 m/c?.

20. Ecnu K NpHUKPEIUICHHOW K MOTOJKY IPYXKHHE IpUBS3aTh Ipy3 Maccoil m, =1 kr, mimHa
npyxunsl Oymer pasHa |, =0,5 m. Ecim oT mpyxuHBI OTpes3aTh MOJOBHHY, NPHBA3ATH K
octaBieiics vactu rpys m,=0,45 xr, ee mmmuna Oyner paBHa |, =0,22 wm. Haiitn anuny

NePBOHAYAIILHOW TPYKUHBI B He1e(hOPMUPOBAHHOM cOCTOSTHUUA. OTBET B METPax OKPYIIHUTH 10

TpeX 3HayaIluX UUQp N0 MpaBUiIaM OKPYIJIEHUS U 3alIMCaTh B MPEIJIOKEHHOE I10JIE.



